



核心  
提示

过去的一年,面对复杂的国际国内形势和繁重的改革任务,在市委、市政府的坚强领导下,沈丘县委、县政府全面贯彻党的十九大精神,认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想,主动适应经济发展新常态,坚持稳中求进工作总基调,以新发展理念为引领,以提高发展质量和效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,统筹谋划“五位一体”总布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,着力稳增长、促改革、调结构、补短板、惠民生,经济社会发展稳中有进,取得了骄人成绩。

# 率先脱贫 再续辉煌

——沈丘县2017年经济社会发展纪实

## 2017年工作掠影

### 脱贫攻坚成效显著 脱贫质量进一步提升

●加快推进责任落实。建立健全工作机制,成立569个脱贫攻坚责任组,设立11个脱贫攻坚专项督导组,四个班子领导分包22个乡镇(办)脱贫攻坚工作,贫困村实现驻村工作队全覆盖,非贫困村实现科级干部联系全覆盖,“户帮户结对子”全覆盖,帮扶贫困群众1.6万人次。

●扶贫措施扎实推进。建成就业车间46个,光伏电站293个,在建就业车间100个,光伏电站44个,培育37个种植养殖扶贫基地,带动贫困群众1.1万人次。整合涉农资金5.2亿元,支出4.5亿元,拨付率达到87%。整合金融扶贫资金2.13亿元,带动贫困户3814户增收。547个有贫困人口的村组建立了集体经济合作社,159个贫困村集体经济年收入平均3万元。



省委书记谢伏瞻在沈丘县纸店镇卢庄行政村调研精准扶贫工作。



省委常委、政法委书记许甘露在沈丘县付井镇调研精准扶贫工作。



市委书记刘继标深入沈丘调研脱贫攻坚工作。



市长丁福浩在沈丘县产业集聚区调研。

### 产业转型持续加快 经济结构进一步优化

●工业发展持续升级。产业集聚区建成面积14.9平方公里,入驻规模以上企业134家,完成固定资产投资140亿元,二三产业增加值108亿元,税收收入2.7亿元,各项指标均居全市前列。

●三产规模持续壮大。县商务中心区入驻规模以上企业32家,投资金额27个亿,新入库亿元以上项目9个,完成税收2亿元。物流业发展迅速,电子商务茁壮成长取得新进展。

### 深入开展干部作风大整顿

●以上率下。全县各级领导干部对照“五个方面”的问题照镜子、正衣冠,带头正视并解决突出问题,一级做给一级看、一级带着一级干,带动广大党员干部见贤思齐、上下行效,营造了风清气正的良好氛围。

●农业效益持续提升。农业供给侧结构性改革初显成效,农业新技术得到更广泛运用,粮食生产再获丰收,农业机械化水平达到82%以上,畜牧业总产值占第一产业的比重达到36%。农田水利基本建设、林业生态建设取得新进展。

### 创先争优成绩显著 沈丘形象进一步提升

●规划引领更加凸显。启动编制《沈丘县城乡总体规划(2018—2035)》,编制完成地下空间、海绵城市、综合管廊、农村垃圾治理等专项规划,以及高铁片区、老城核心区、船闸枢纽等重要节点规划。

●城市功能日益完善。积极推动百城建设提质工程,不断完善城市基础设施建设。

●城市精细化管理水平持续提升。环卫实现机械化作业,城区“一河四渠”完成治理,专项整治实现常态化;城区精细化管理水平持续提升。

●教育报信稳步推进。义务教育阶段学校全部实行划片招生,实现就近入学。

●医疗改革稳步推进。启动医联体建设,推进分级诊疗制度,实现医联体内部资源共享。

●各项改革稳步推进。持续推进“放管服”改革,顺利完成农村土地承包经营权登记颁证工作,继续推进县级公立医院综合改革,“互联网+政务服务”平台实现行政权力部门全覆盖。

●开放招商成效显著。2017年新开工招商项目22个,新签约项目28个,到位资金123亿元,居全市第一位;实际利用外资5637万美元,居全市第二位;外贸进出口突破1亿美元,达到1.04亿美元。

### 改革开放持续深化 内生动力进一步增强

●各项改革稳步推进。持续推进“放管服”改革,顺利完成农村土地承包经营权登记颁证工作,继续推进县级公立医院综合改革,“互联网+政务服务”平台实现行政权力部门全覆盖。

●开放招商成效显著。2017年新开工招商项目22个,新签约项目28个,到位资金123亿元,居全市第一位;实际利用外资5637万美元,居全市第二位;外贸进出口突破1亿美元,达到1.04亿美元。

### 人民群众增新福祉 生活水平进一步提高

●教育报信稳步推进。教育质量持续提升,义务教育得到均衡发展,教师队伍结构不断优化,教育人事制度改革,公开招聘教师410人。荣获“市长杯”足球联赛中学组、小学组“双冠王”,两名沈丘籍运动员在第十三届全运会上荣获冠军。

●民生保障持续加强。持续开展环保攻坚,积极推进“大众创业、万众创新”,持续提升城乡居民养老保险和基本医疗保险参保率,全面落实困难群众大病补充医

### 城乡统筹协调发展 城乡面貌进一步改善

●建成186个亮化点,绿化提升22条道路和9个街心公园,海绵城市公园、城市管理数字化已成为现实。

●乡村面貌持续改善。北杨集镇林寨村被评为全国文明村,冯营乡李寨村被住建部表彰为改善农村人居环境示范村,付井糖果特色小镇建设有序推进。投资1.65亿元,实施农村生活垃圾转运设施项目,建设22个乡镇(办)垃圾中转站,购置3100辆电动垃圾收集车、7.3万个垃圾桶,实现行政村全覆盖。

### 改革开放持续深化 内生动力进一步增强

●教育报信稳步推进。教育质量持续提升,义务教育得到均衡发展,教师队伍结构不断优化,教育人事制度改革,公开招聘教师410人。荣获“市长杯”足球联赛中学组、小学组“双冠王”,两名沈丘籍运动员在第十三届全运会上荣获冠军。

●民生保障持续加强。持续开展环保攻坚,积极推进“大众创业、万众创新”,持续提升城乡居民养老保险和基本医疗保险参保率,全面落实困难群众大病补充医

### 人民群众增新福祉 生活水平进一步提高

●教育报信稳步推进。教育质量持续提升,义务教育得到均衡发展,教师队伍结构不断优化,教育人事制度改革,公开招聘教师410人。荣获“市长杯”足球联赛中学组、小学组“双冠王”,两名沈丘籍运动员在第十三届全运会上荣获冠军。

●民生保障持续加强。持续开展环保攻坚,积极推进“大众创业、万众创新